



2012年以来,为深化“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制建设,中原区林山寨街道上下一心,以实施网格化管理为载体,苦练内功强实力,促进城市管理提升,优化辖区环境,开展便民惠民服务,提升群众生活质量。昨日,记者从该街道了解到,今年,街道以“强基础、拓领域、抓深化、促提升”为主线,夯实工作基础、健全工作机制、注重亮点提升,不断扩大网格化管理成效,扎实推进网格化管理工作再上新台阶。

郑州晚报记者 董占卿
通讯员 张锦菊 文/图



区领导在林山寨街道调研恒关项目

构建网格全覆盖 强化网格责任意识 实现网格惠民生 林山寨街道创新网格化管理显成效

网格惠民 改善群众生活质量

加大投入 构建网格全覆盖

据了解,自2012年5月全市网格化管理工作推行以来,林山寨街道按照“一个目标、两个原则、三级网格、四级平台、五级联动”的要求,迅速行动,制订实施方案,合理划分网格。根据搭建的网格化管理平台,不断调优结构,完善制度,积极推进,形成了以网格促进全局工作开展的新格局。该街道共建立一级网格1个,二级网格15个,三级网格51个。投入50多万元整合了原有的数字化城市管理、社会治安综合治理信息网络资源,更换先进的设备设施,构建了覆盖全辖区的数字化信息平台。

完善制度 强化网格责任意识

为了实现“人在网格走,事在网格办”的解决问题目标,林山寨街道建立了网格责任人日巡查、日走访制度,重点部位巡查走访结合,了解掌握网格内的实情。建立了日碰头例会制度,以及下沉单位联动执法机制,及时听取和研究网格内发现的新问题,制订解决方案。建立了定期督查制度,确保该管理模式做到有效、实效、高效。同时,严格奖惩制度,通过量化考核,奖惩分明,激励网格人员强化责任意识,尽职尽责。截至2013年4月底,该街道共排查出各类矛盾问题15882起,办结率达99.22%。

集中整治 提升城市管理水平

以网格化为载体,林山寨街道积极开展非法经营、非法生产、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设、公共服务7个重点领域的集中整治和城市管理13项提升整治工作,并要求网格长、网格员协助配合公安、工商、质监、安全等下沉部门开展集中清查整治活动。2012年对户外广告、门头牌匾、停车场建设、道路路面、违法建设等进行了全面整治,取得了显著成效,截至目前,连续四季度获得全区城市提升工作前三名,获得区委、区政府表彰;连续八季度获得郑州市“爱国卫生杯”流动红旗奖励。

在改善民生方面,林山寨街道依托网格化管理,积极推进群众就业、就医、就学、文化、计生、物业等各项便民惠民服务,不断提高服务水平,改善辖区群众生活质量。街道先后开展了“春风行动”、“就业援助月”、“离

校高校未就业毕业生帮扶”、家庭服务进社区及各种用工洽谈会、健康知识讲座、道德讲堂等活动,为辖区下岗失业人员、“4050人员”等群众提供就业岗位,并提供精神动力、智力支持。2012年新增城镇就业2602人,占目标

任务2580人的108%。截至2012年底,该街道12个社区均建立了社区医疗服务站,实现了辖区居民出门15分钟就能医的目标。2012年该街道被评为“郑州市人民满意公务员集体”,是全市唯一获此殊荣的街道办事处。

创新方法 推进陇海快速通道征拆



陇海路快速通道拆迁现场

2013年,陇海路快速通道工程作为市委、市政府着力实施的“畅通郑州”十大重点工程之一,任务重,时间短。为了快速推进陇海路快速通道的进展速度,中原区委、区政府高度重视,主要领导亲自抓、带头上,把此次

征拆工作作为区委、区政府阶段性中心工作摆在突出位置。区委书记赵书贤多次亲临现场,查看了解拆迁情况,督促指导征拆工作;区长王东亮亲自参加动员会和日例会,及时听取工作汇报,拍板解决有关问题。

林山寨街道领导班子面对紧迫的形势和压力,为快速推进这一重大的民心工程,采取科学制订方案,严格实行领导分包、责任到人的工作机制,明确任务,强化措施,加强督查,严格奖惩。专门成立陇海快速通道工程征拆工作指挥部,实行“一天一上报,两天一碰头”的工作制度,及时通报情况,研究解决问题。对涉及占压红线公共单位17家,居民住宅9栋共299户,自3月4日项目征拆工作动员会召开后,街道凝心聚力、克难攻坚,仅用3天

时间就实现299户居民动迁工作大头落地,不到10天除一户外全部签订征收补偿协议并搬迁完毕,在一个月内完成了分包区域全部的拆除任务。

在此次征拆工作中,入户工作组根据分包住户的不同情况,创新思路,大胆尝试,采取灵活多样的工作法,如亲情感化法、政策攻心法、先易后难法、示范带动法、重点突破法、外围夹击法等,以情感人,以理服人,坚持一把尺子量到底,一个住户包到底,一站服务办到底,充分赢得了广大住户的尊重与支持。同时,区指挥部和街道主动作为、延伸服务,充分考虑被拆迁户的合理诉求,积极帮忙协调解决孩子上学、外出租房等实际困难,为实现快速、平稳、和谐拆迁提供了强力保障。

乘势而上 实现党建工作新跨越

今年以来,林山寨街道审时度势,抓住街道党建工作基础较好的优势,乘借“五有一创”活动东风,狠抓示范点建设,带动街道党建工作全面提升,实现了优中更好、锦上添花的跨越式进步,为街道经济社会发展和中心工作推动提供了有力保障。

林山寨街道办事处主任王东甫说,面对取得的业绩,如何在全区继续保持领先地位,如何以“五有一创”活动为载体抓好党建工作的整体跨越,街道党工委通盘考虑,精心谋划,理清了今年的党建工作新思路。

工作中,街道按照既定思路全力打造亮点、培育品牌,通过特色服务的开展,开创党建工作新局面。采取注重硬件投入、注重软件更新、注重特色打造等措施,为辖区居民提供优质便捷服务环境。

以示范点建设为抓手,全面推进“五有一创”活动,打牢了基层基础,促进了街道各项工作的有序开展。在陇海快速通道拆迁中,街道广大党员干部克难攻坚、顽强拼搏,把党建的阵地迁移到做拆迁户思想工作的战场上,党员

志愿者以突击队的身份登门入户,最终在短短10多天圆满完成任务,得到了市、区领导的充分肯定。

同时,各社区支部利用远程教育设备开展党员教育,认真组织党员学习讨论和观看电教片,提高党员的觉悟,拓宽党员的知识面。在非公企业,加快组建党支部步伐;目前,街道已组建非公企业党支部5家,新组建7家,组建率达100%。据了解,在街道的帮助和指导下,辖区单位郑州市神阳科技有限公司党支部被评为郑州市创先争优活动先进基层党组织的荣誉称号,为街道辖区的非公企业党组织树立了标杆。

为发挥党员先锋模范作用,街道大力开展了“网格之中我先行”活动,按照“网格覆盖、条块整合、责权明晰”的原则,在全辖区倡导文明新风,号召每一位党员从我做起,带动自己身边的人融入网格,主动接受网格管理,成立党员志愿者服务队30余个。结合“六个重点领域矛盾排查”活动,采取实地查看、入户走访、召开座谈会等形式进行地毯式排查,不放过一

个死角,不漏报、错报一个问题。截至目前,街道共排查出问题10400余条,解决问题9984余件,确保了一线发现问题,第一时间解决问题,不仅促进了社区与群众之间的和谐关系,更实实在在为群众排了忧、解了难。

中原区林山寨街道办事处主任王东甫深有感触地说,网格化管理成为街道推动工作、促进工作落实的有效机制,大大调动了工作积极性,提高了工作效率。2013年,为更好地开展“六大便民”服务工作,街道将以“强基础、拓领域、抓深化、促提升”为主线,夯实工作基础、健全工作机制、注重亮点提升,不断扩大网格化管理成效,扎实推进网格化管理工作,继续通过六大平台中心(即城市管理中心、社会事务中心、文化活动中心、社区物业中心、劳动保障中心、计划生育中心),切实开展走进社区、走进楼院、走进家庭的“三进”活动,在我办深入推动就业、就学、就医、物业、家政、文化六大便民服务工作,并以网格化管理为载体,推动街道“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制工作再上新台阶!